

Третейский - не лишний

С 1 сентября 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 29 декабря 2015 года "Об арбитраже (третейском разбирательстве) в Российской Федерации". Третейский суд - это орган, который не входит в систему государственных судов, а является коммерческой структурой, осуществляющей государственные полномочия. Институт третейских судов развивается и значительно упрощает разрешение экономических споров среди юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан. И новый закон призван повысить авторитет института Третейских судов, снизить чрезмерную нагрузку на государственные органы правосудия.

Вступивший в силу закон регулирует порядок образования и деятельность Третейских судов. Прежде всего, установлены новые условия их учреждения, согласно которым они могут быть созданы только при Некоммерческих организациях с санкции Правительства РФ, выдаваемой на основании рекомендации Совета по совершенствованию третейского разбирательства. Не допускается создание таких судов при

государственных и муниципальных учреждениях, государственных корпорациях и компаниях, политических партиях, религиозных организациях, а также адвокатских образованиях, адвокатских и нотариальных палатах. Так, к примеру, 30 января 2016 года был образован постоянно действующий Третейский суд при местной религиозной организации - Исламский религиозный центр "Бац" в г. Элисте. Из положения

Третейского суда следует, что целями деятельности являются: защита охраняемых законом прав и интересов юридических лиц, предпринимателей, граждан; оперативность и экономичность разрешения споров; сохранение и дальнейшее укрепление деловых, партнерских отношений между спорящими сторонами. Таким образом, с момента вступления нового закона в силу создание постоянно действующих арбитражных учреждений, в том числе религиозными организациями, не допускается.

Среди нововведений - расширение круга вопросов, рассматриваемых Третейскими судами. Раньше в их компетенцию входили договорные споры, то есть споры, возникающие между юридическими лицами. Отныне Третейские суды будут разрешать конфликты граждан как с

участием юридических, так и физических лиц. Кроме того, появилось положение, регулирующее основания и порядок прекращения их деятельности. В случае обнаружения нарушений в деятельности арбитражного учреждения уполномоченный орган сначала делает предупреждение, а при неоднократных игнорированиях законных требований выносится предписание о самостоятельном принятии решения о прекращении их деятельности. Если предписание не выполняется, орган исполнительной власти обращается в Арбитражный суд, который принимает решение о прекращении деятельности Третейского суда. Добавим, что решения, принятые до прекращения деятельности суда, не подлежат отмене.

В основном в Арбитражный суд Республики Калмыкия обращаются

юридические лица с заявлениями о выдаче исполнительных листов на принудительное исполнение решений Третейских судов. В 2016 году рассмотрено 16 заявлений об оспаривании решений Третейских судов и о выдаче исполнительных листов на принудительное исполнение решений. По результатам их рассмотрения 15 заявлений удовлетворено также вынесены определения о выдаче исполнительных листов на принудительное исполнение решений Третейских судов. По одному обращению прекращено производство по делу в связи с отказом от исковых требований.

Юлия ЛАНЦИНОВА
представитель
Арбитражного суда РИ
по взаимодействию со СМИ